

以弗所书4章之三主藉着赐下职分管理教会

大海的召唤2211

弟兄姊妹、各位听友，早安！今天我们灵修《以弗所书》4章11节：“祂所赐的有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师。”这是我们第三次灵修《以弗所书》第4章，今天我们单单来默想和讲解这一节经文。

尽管只有一节经文，但是在教会历史上争论非常大，而且藉着这节经文，上帝使用钟马田牧师的讲解给了我非常深的激励和感动，所以今天我们也要特别回到神的心意，求神使用这节经文使我们看见神在《圣经》中给我们的洞见和原则。

在这里我们特别看到上帝在教会中有一些基本原则：第一个原则是基督是王，也只有基督是教会的元首，教会只有一个王，那就是主耶稣基督，所以教皇不是教会的王，帝王或者是有恩赐的人也不是王，会众也不是王，长老会也不是教会的王，所以我们一定要牢记耶稣基督是教会中唯一的元首，没有谁能僭越这一元首的位置，因此这位元首呼召工人，发布恩赐，他也派遣工人。

第二个原则是教会包含了各个肢体，每个肢体在头底下都有各自的功用。我们知道上边的经文已经讲到基督让教会中有各种不同的恩赐，这些恩赐都要发挥它的功用。

一些持守进化论的人老是会发布一些谬论，说什么甲状腺没有任何功用，只是退化的残余物，有的说内分泌腺也是，有的说盲肠或者阑尾都是，其实这些在医学上大家早就发现是谬论。人体里面每个部分都有它的功用。我们每位在基督的身体里面做肢体的每一个也都有他的功用。

但是今天我们很遗憾地看到教会中绝大多数人都是被动的，他们认为教会就是一个场所，大家听传道，在那里除了听道什么都不必做。这完全违背了上帝在《圣经》里让我们看见的教会应该有的样式。神赐恩给每一个肢体，让每个人都有各自的功用，绝对不能被动地只是坐在那里，人身体运作的奥秘就在于每一个部门、每一个小部分都有特殊功用，有待其发挥，所以我们应该积极地、主动地在上帝面前迫切祷告，去发挥我们的功用。当然发挥的前提是要在神面前来发现，我们相信上帝早就给了我们每个人彼此相爱的特权，也给了我们彼此服侍并一起去服侍这个世界的权柄，这是神给我们的福分和荣耀，我们也相信每一个人都有应该主动去做。

今天教会迫切要去思想有关神呼召这样的伟大教义。有关神的呼召，我们也要明白几个原则：第一人不能召自己，也就是我们不能用个人的感动去绑架教会，比如说有一个人决定他要讲道，他就径自去做了，他对呼召的教义毫无兴趣，他只是随己意而行，在教会史上不少人就认为讲道只是一种职业，一个人家里面大儿子去做海军，二儿子加入陆军，那三儿子就顺理成章到教会做传道人，大家觉得老三跟大哥、二哥一样，无非就是找一个职业，找一个工作而已，这当然是完全错误的。

第二，我们要明白需要本身也不等于呼召。呼召人的是主，并不是教会的某一项需要呼召人。当然，我们每个人都会有力所能及的服侍，但神给我们特殊的呼召之前，我们每个人都有本分、责任，但是我们不能很急躁地以我的一生就特别为着某一个特别的需要而仓促献上自己。

第三，我们必须强调教会不能单凭自己呼召人，是主基督来呼召人。我们要求庄稼的主打发工人收祂的庄稼，不是我们打发人出去，乃是我们的主。很多时候我们会比较着急，也常常会用人的意见代替神的意思，但是我们知道神有他自己的恩召。

钟马田牧师曾经讲到他年轻的时候神呼召他在英国传道，也就在这个时候，一个国外的差传组织的总干事寄给他一封信，里面就提到说印度有一家医院急需需要一个医生，而钟马田医生恰好是医生，他又有传道负担，因此那个人认为他不应该留在英国，而应该到印度，因为恰好有这样的一个位置，而钟马田牧师的答复非常简单，他只是问那个人是否相信《圣经》有关呼召的教义，他是否相信庄稼的主有权选择他的工人并且有绝对主权决定将工人差到何处？是的，神一定会呼召他的工人，我们也相信我们当迫切的恳求主，主也一定会做着祂奇妙的工作，我们也相信神会让我们来得知。

当然，今天教会中普遍的状况就是大家似乎以自己的退却来证明上帝在今天的教会中都已经不再呼召了。我们很少能看见有那种真正的主动感动的人要起来去服侍神，所以跟英国的状况不一样的就是，包括跟《圣经》相比，我们看到，那个时期很多人都羡慕善工、羡慕做监督，但是今天却是一个相反的世代了。所以在这种时候，若是我们也一再地压抑神给的感动和呼召，我觉得我们也没有办法来面对上帝将来的审问。

第四，也是更实用的原则就是主耶稣给我们个人的恩赐是不一样的。祂赐的有使徒、有先知，有传福音的，有牧师和教师。所以每个人的秩序也许不同，但是我们的地位都是在主面前平等的，我们的分工不同，但是我们向着主都是被主来差遣和召唤的，所以不管工作多么微小，职位多么在人看为低，但是我们知道召我们的是主，每个人的功用都不可缺少，因为人做这一切都是为了神的荣耀。

在这里我们特别看到上帝藉着基督所呼召的，在教会里边有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师。我们把这里面提到的似乎是五种职分分为两类，前三类我们叫暂时性的职分，非常规的职分，后两类我们称之为常规性的、永久的职分。

使徒，我们前边已经讲过，就是从《圣经》来看使徒他必须具备下面的条件：第一，也是最重要的，他必须见过复活的主能见证基督的复活；第二，他必须亲自被复活的主当面呼召、差派，而不是由教会或任何一位代表所任命；第三，使徒对真理领受了超自然的启示；第四，使徒领受了权柄，他不仅说话带有权柄，而且说的话是代表神，是绝对的，使徒是基督的使者，有独特的权柄，教会也承认这权柄；第五，使徒有能力行神迹。这五个方面让我们看见是使徒非常重要的条件，因此使徒是没有后继者的，根据定义使徒不可能有继承人。

新约本身的教导也可以证明这一点。犹太自杀之后，门徒决定要指定一个人接续他的职分，《使徒行传》第1章告诉我们他们选了马提亚出来。然后是使徒保罗的例子，《圣经》告诉我们他是如何被任命为使徒的，若是他未曾在往大马色的路上看到复活的主，他绝对不会被其他使徒接纳，他自己也说过他的情形是比较特殊的，他是如同未到产期而生的人一般，好像早产儿一样，他是最后一个看见复活的基督向他显现的异象的人，而基督复活的当时他并没在场。这件事也有一个负面的证据相当有趣，《使徒行传》12章说约翰的兄弟雅各也是一位使徒，他被希律王处死之后就未在指派继承人，如果使徒是由教会指定的，

毫无疑问当时教会可以再指定一个人接续雅各的职分，可是他们并没有这样做。这一切证据放在一起就证明使徒的职分是暂时的，主耶稣基督并没有把它变成一个长久职分。教皇制就建立在这样一个所谓使徒制的基础上，是完全错误的。

接下来先知是跟使徒常常相提并论，但是这里的先知我们说是指新约的先知，因为当时新约还没有写下来，神的圣灵会感动人起来做先知讲道，来供应大家的需要，所以这也是暂时性的职分。

关于“传福音的”，他们是作为使徒的助手。这是一批领受了特别的能力去传讲、解释福音的人。一般说来，他是使徒指定，可以说是跟着使徒学习的人，他们被使徒差派去从事一项指定的工作，有时候他被差在使徒前头，例如腓利被差去撒玛利亚，但通常他是跟着使徒的。所以，我们严格说来，今天教会已经没有新约所谓的传福音的这种职分了。所以18世纪福音大觉醒的时候，他们说传福音的这种功用一般后来都叫布道家，但是他们并不承认是一种正式的职分。

接下去，牧师和教师的职分是长久的。不过根据原文，我们说它的翻译是“有牧养的和教导的”这样更准确，也就是上帝在教会中设立了牧养的和教导的监督。那么教导的监督一般是牧师，治理的监督一般是我们说的治理长老。他们在做着牧养、教导和治理的工作，是上帝特别安排在教会里的常规职分。在基督的教会里边，我们看见上帝特别赐下了这样的教导、牧养和治理，然后也使得教会能够被基督所呼召和差派来使神的家是有职分、有管理，而不是没有职分，一派混乱，上帝特别使用这些会软弱甚至会犯错的人来牧养他自己的百姓，一再让我们看见祂乃是在自己做这样的工作。工人无非是祂使用的一个器皿而已。而我们教会的元首智慧何等浩大，你我今天可能永远不会去呼召渔夫和没有学问的人来做这样的领袖，但是我们的主会这样呼召，同时他也会选择像保罗、像马丁·路德、加尔文这样出类拔萃的人，无论如何，神有自己的美意，他也有自己的恩召，从而让我们知道教会是主在做主、做王。

我们一起祷告：“天父，谢谢祂赐给教会以教导的长老和治理的长老，也让我们看见祂今天在教会中藉着各样的安排、呼召、带领、兴起工人，让我们知道祂在教会中做主。主啊，就求祂将这样的感动常常放在我们心里，使我们不但回到你面前来有所领受和有所回应，也求祂兴起工人去收割庄稼，因为庄稼已经成熟，但工人稀少，愿祂来动工，因为祂有应许。谢谢祂。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”